

2015年3月1日起 离退休老人及城镇居民白内障手术 报销比例大幅提高

笔者近日在解放军152医院眼科了解到,自2015年3月1日起,离退休老人及城镇居民在该科做白内障手术可按普通疾病比例报销。这项政策的实施为每位老人节约住院费用3000余元。

152医院眼科率先在我市开展白内障超声乳化复明手术10余年,治愈患者上万例,“8分钟术式”让老人轻松恢复视力。咨询电话:0375-3843094。(牛瑛瑛)

解放军152医院眼科开展爱民活动 激光矫正近视每眼只需2400元

解放军152医院开展近视激光矫正手术15年来,成功治愈近视患者数万例,为了让更多的困难患者摆脱近视烦恼,该院眼科中心特别开展爱民

活动100天,激光矫正近视每眼只需2400元。活动时间:2015年5月1日至2015年7月30日;咨询电话:3843165,3843094。(牛瑛瑛)

无偿献血者风采

镜头回放:1998年12月,随着《献血法》的颁布以及国家对无偿献血的大力宣传,时任平高社区居委会主任的侯国照首次加入到这项公益事业中。首次“触电”无偿献血后把这项公益事业坚持了下来。17年来,半年进行一次捐献渐渐成了他的一个习惯。2012年7月1日,在这个特别的日子,侯国照开始捐献成分血。此后,献血频率也由半年一次变为半个月一次,不知不觉中,他的献血本已经换了20多本。在累计的130多次献血中,他的总献血量达到26200毫升,连续两年获得“无偿献血奉献奖”金奖荣誉。

年过半百的侯国照不仅是公益事业的参与者,更是组织和宣传



者。作为无偿献血志愿者协会的创始人之一,不分酷暑寒冬奔波宣传、无私奉献的侯国照荣获了献血事业的“终身荣誉奖”。

侯国照无偿献血获奖感言:献血传递的是社会正能量。作为社会中的一员,我们有义务去承担这份责任,也有义务向下一代传播奉献的精神,这也是公益的魅力之所在。(李莹 牛瑛瑛)

宝宝比爬行 强体又益智



近日,市妇幼保健院举办了幼儿爬行比赛,30余名8至15个月的幼儿分组参加了比赛。据该院儿保专家介绍,经常对幼儿进行爬行锻炼有助于宝宝的协调能力发展,可以锻炼宝宝的躯干以及四肢的肌肉力量,增加宝宝的早期主动探索和尝试独立的能力,使宝宝更加聪明、健康。本报记者 李英平 摄

湛河区卫生局指导市民合理膳食

本报讯 近日,湛河区卫生局组织专业技术人员深入社区、乡镇,开展居民合理膳食指导讲座、咨询活动。

据了解,按照今年人群合理膳食指导计划,湛河区卫生局及时制定方案,周密安排部署,对社区、乡镇居民

开展人群合理膳食指导工作,先后在马庄街道平高社区、姚孟街道阳光苑社区、九里山街道飞行社区和北渡街道北渡村等8个社区(村)开展了讲座、咨询活动,深受群众的好评。(牛瑛瑛 陈新峰)

市中医院将开展糖尿病专家义诊活动

本报讯 糖尿病发病率的上升及并发症的高发把疾病筛查工作推上了新的高度。近日,由中国微循环学会周围血管专业委员会发起的“糖尿病筛查走基层”活动继鲁山站后登陆平顶山市中医院。

作为活动承办方,市中医院周围血管病科秉承专家顾问团——中国微循环学会周围血管疾病专业委员会主任委员郑月宏、中国微循环学会周围血管疾病委员会糖尿病足学组组长刘丽关于糖尿病足筛查的工作精神,将开展一系列学术讲座、健康

义诊活动。

6月9日下午3点,市区各大医院专家团队将围绕糖尿病足预防与诊治、彩超在诊断中的临床应用、血脂血压等与糖尿病足发生发展相关的其他疾病等学术问题展开培训与讨论。

为了惠及更多糖尿病患者,自即日起至本周三,市中医院相关专家团队将开展义诊活动,对糖尿病高危人群(糖尿病史6年以上患者)进行20人次的免费血管检查,并对有需要的患者进行免费血管彩超检查。(李莹 牛瑛瑛)

平煤神马医疗集团总医院康复医院: 以“医养结合”推动康复学科健康发展

世界卫生组织认为,康复治疗是现代医学四大支柱之一,建立预防、治疗、康复相结合的诊疗体系是维护和改善群众健康的基础。在我国,康复治疗正在受到国家越来越多的关注。

2013年国务院颁发《关于促进健康服务业发展的若干意见》,提出“到2020年,健康服务业总规模达到8万亿元以上,基本建立覆盖全生命周期、内涵丰富、结构合理的健康服务业体系”,“成为推动经济社会持续发展的重要力量”,“政府将进一步加大对健康服务领域的投入,并向低收入群体倾斜,完善引导参保人员利用基层医疗服务、康复医疗服务的措施”。

近日,市康复医学会会长、市医学会物理医学与康复学专业委员会主任委员、平煤神马医疗集团总医院康复医院常务副院长张凯提出:“康复学科内涵正在发生着新的变化,即康复医疗不仅致力于功能性障碍者的功能康复,还要关注各种健康问题,包括老龄、妇女围产期、儿童发育迟滞、亚健康状态、成瘾状

态等。”

医养结合崛起

随着国家对于养老问题的日益关注和我国养老事业的深入实践,医疗对于养老事业的重要性日益凸显,“形成规模适宜、功能互补、安全便捷的康复养老服务体系”的理念受到国家及社会团体的关注。

4月21日在北京举办的清华养老产业高端论坛上,国家卫生计生委家庭发展司家庭发展指导处处长蔡菲透露,卫计委正联合民政部 and 人社部共同研究,拟联合发布关于推进我国医养结合的重要指导性文件。

作为长期从事康复事业,拥有丰富的学科和临床经验的专家,张凯解释道,医养结合机构并不是一个新的第三方服务机构,简单通俗地说,“医养结合”其实是“医疗卫生+养老服务”,从机构角度来讲,或是在原有医疗机构的基础上得到民政部的许可和颁发资质,开展养老服务,或是在养老机构的基础上得到卫生部门的认可和颁发资质,

具备进行医疗服务的能力,可同时兼具两者的就可称之为医养结合机构。

大体而言,医养结合的形式有这样几种:鼓励医疗卫生机构开展养老服务,比如属于基层医疗的社区卫生服务中心可以在条件允许的情况下开展养老服务,从社区层面开展“社区养老”;养老机构增设医疗资质;医疗机构与养老机构协议合作;医养结合服务进入社区和家庭。

康复医疗面临新的发展机遇

“面对新的发展环境和国家政策的推动,尤其是医保覆盖的增加使医疗康复这一有利于加速疾病的恢复过程,减少并发症、降低临床医疗的住院时间和费用的项目逐步纳入到医保体系中来,这对于改善医保结构有着深远的意义。”张凯表示,“随着康复医疗物价的放开,康复医疗服务体系的全面深化以及康复医疗人才队伍建设的多层次、多途径、多元化,康复医疗跨越到了新的阶段。”(李莹 牛瑛瑛)

市口腔医院举办“关爱儿童口腔健康”公益活动

为了保护小朋友们的牙齿,增强他们的口腔健康观念和自我保护的意识,六一儿童节当天,市口腔医院联合胜利街小学开展了主题为“六一儿童节——关爱儿童口腔健康”的公益活动。

当天一大早,来自市区胜利街小学、建设街小学等学校的30余名学生来到市口腔医院。为了使他们了解详尽的口腔护理知识,提高牙齿保健意识,由市口腔医院宣传科王亚涛及儿童牙科医师罗丹主讲的《口腔医院

健康防护知识》《儿童牙齿及口腔健康》等讲座以孩子和家长们喜闻乐见的形式展开。讲座结束后,小朋友们还收到了口腔护理礼包。随后,副院长张火壮带领家长和孩子们参观了儿童牙科、修复种植牙科、放射科等科室。

儿童牙科的医生们按顺序给每一位孩子检查口腔,并为每人发放了口腔健康情况表,建立了健康档案,对条件适合的孩子免费进行窝沟封闭以预防龋齿。不少家长也现场观看了了解自己孩子的牙齿问题。“没想

到孩子的牙齿存在这么多问题,要不是这次检查,还真没在意。”来自建设街小学的一名学生家长表示,这次活动让她更加认识到孩子口腔护理的重要性。

活动中,医护人员热情细致的服务赢得了孩子和家长的高度评价。张火壮表示,饮食结构的改变使孩子龋齿等牙齿问题高发,这次公益活动可以使广大家长和孩子了解更多的护理知识,进而去关注口腔健康,对于孩子来说十分有意义。(李莹 牛瑛瑛)

心脏病常用药涨价十倍 价格主管部门已介入调查

本报讯 近日有媒体报道称,6月1日国家取消绝大部分药品政府定价后,心脏病常见药品地高辛片价格上涨了10倍,引起社会广泛关注。地高辛片价格暴涨的原因是什么?与6月1日开始实施的药品价格改革有直接关联吗?其价格暴涨背后是否存在市场操纵价格的违法行为?记者6日采访了有关人士。

无关药价改革

“从价格调整的时间节点看,地高辛片的调价行为发生在今年5月份以前,而非6月1日药价改革实施之后,二者并没有直接关联。”中国药科大学医药价格研究所所长常峰说,从涨价的直接原因看,地高辛片属于低价药品,原料药全靠进口。去年下半年以来药品原料价格快速上涨,在国家取消低价药最高零售价格后,生产经营者从去年年底开始逐步提高了药品售价。

地高辛片主要用于治疗先天性心脏病和慢性心功能不全,属于低价药品。为保障低价药品生产供应,国家发展改革委于2014年4月发出通知,对低价药品取消政府制定的最高零售价

格,在日均费用标准(化学药品3元、中成药5元)内,由药品生产经营者根据药品生产成本和市场供求情况制定具体购销价格。地高辛片价格也因此放开。

原料价格暴涨

地高辛片生产厂商上海信谊药厂日前回应称,从2014年9月份起,地高辛片原料价格从每公斤7.5万元逐步上涨至2015年1月的每公斤40万元,价格与成本严重倒挂。公司根据成本变化,将规格0.25mg×30片的瓶装地高辛片出厂价格从2.4元/瓶调整至8.31元/瓶。而媒体报道的0.25mg×100片规格的地高辛片,上海信谊表示,企业已半年没有生产,目前市场销售的是经营企业的库存产品。

记者从相关媒体报道的信息计算,以100片/瓶的规格计算,每天服用半片能吃200天,每瓶68元,日均费用是0.34元,仍处于低价药日均费用标准内。但以上海信谊公布的出厂价格推算,由于原料成本上涨药品出厂价格涨至原来的3倍多,但每瓶零售价格却涨至68元,为原先价格的10倍,零售价

涨幅仍然过高。

严查哄抬价格

长期以来,由于一些常见低价药品价格过低,导致企业不愿生产,药品临床供应短缺。让低价药价格回归,百姓能买得起药,买得上药,正是国家取消低价药最高零售价格的初衷。据了解,地高辛片的注册生产企业有11家,但目前市场上只有两家企业生产。

常峰说,随着低价药价格的上涨,更多的生产者会参与进来,通过市场竞争让价格回归到合理水平,既让生产者有利可图,又让消费者能够买得起。

但也有业内人士指出,不排除药厂间存在划分市场的限制竞争协议,这无疑为零售价格的飙升推波助澜。

记者从国家发展改革委了解到,地高辛片价格上涨问题已经引起了价格主管部门的注意,并正在对其生产经营情况进行调查,如相关生产经营存在哄抬价格以及滥用市场支配地位扰乱药品市场价格秩序等行为,将依法严肃查处。(北晨)